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BM für Unterricht, Kunst und Kultur 

Anfragebeantwortung 
Bundesministerium für 
Unterricht, Kunst und Kultur  

Geschäftszahl: BMUKK-10.000/0182-III/4a/2007 
  
  
  
  
  

 
Frau 
Präsidentin des Nationalrates 
Mag. Barbara Prammer 
Parlament 
1017 Wien  
 
 
 
 

            Wien, 12. November 2007 

 
 
Die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 1508/J-NR/2007 betreffend Anzahl der Klassen mit 
mehr als 25 Schülern in Österreich im Schuljahr 2006/2007, die die Abg. Dr. Martin Graf, 
Kolleginnen und Kollegen am 27. September 2007 an mich richteten, wird wie folgt beantwortet: 
 
Zu Fragen 1 bis 3: 
Für das Schuljahr 2006/07 können auf Basis der Datenmeldungen gemäß dem 
Bildungsdokumentationsgesetz, BGBl. I Nr. 12/2002 idgF., derzeit nur vorläufige Zahlen über die 
Größenverteilung der Klassen in den einzelnen Schularten des Pflichtschulbereichs bereit 
gestellt werden (Beilage A). Endgültige Zahlen inklusive Aufgliederung aller Schularten nach 
Schulstufen sind von Seiten der die Erhebung und die Qualitätskontrolle durchführenden 
Bundesanstalt „Statistik Österreich“ erst für Ende November avisiert. Der gegenüber dem 
Zeitpunkt der Anfragebeantwortung 680/AB verbesserte Aufarbeitungsstand bei der 
Bundesanstalt unter Einbeziehung weiterer Quellen (Privatschulen) bewirkt naturgemäß 
aktuellere Zahlenangaben für den Pflichtschulbereich im Vergleich zu den Angaben in der 
damaligen Anfragebeantwortung. 
 
Für den Bereich der Bundesschulen gibt die angeschlossene Beilage B für das Schuljahr 
2006/07 eine Übersicht über die Zahl der Klassen gesamt, die Anzahl der Klassen mit mehr als 
25 Schülerinnen und Schülern sowie deren prozentuelles Verhältnis zueinander auf Ebene der 
jeweiligen Schulstufe und Schulart. Die vorstehend genannte Ausrichtung der Bezugsgrößen 
führt auch in diesem Bereich zu Zahlenangaben, welche mit den in der im einleitenden Teil der 
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Anfrage genannten Anfragebeantwortung 680/AB enthaltenen Angaben nicht in Relation gesetzt 
werden können. 
 
Beilagen 
 
 

Die Bundesministerin: 
 

Dr. Claudia Schmied eh. 
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